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а) Опис тренутне ситуације 
Академија техничко-васпитачких струковних студија поседује дефинисане процедуре за 
одобравањеиусвајањестудијскихпрограма, као и начине и средства који су неопходни за оцену и 
праћење квалитета студијског програма. Ови механизми укључују редовну и периодичну 
евалуацију програма по више аспеката, као и утврђивање одговорности за унапређење студијског 
програма. Структура и садржај студијског програма и сваког предмета у програму, радно 
оптерећење студената мерено ЕСП бодовима, успех студената на предметима, се 
константнопрати. Такође, постоји дефинисан процес унапређења студијских програма који се 
спроводи тако што предметни наставници на студијском програму предлажу мање измене и 
допуне курикулума и програмских садржаја појединих предмета са циљем унапређења и 
осавремењавања студија. Предлози се подносе катедрама на разматрање и усвајање, пре почетка 
школске године. Након усвајања предлога измена и допуна од стране катедри, предлози се 
прослеђују Наставно-стручном већу на разматрање и усвајање, а у случају усвајања и 
Националном телу за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању Србије. 
Kурикулум студијског програма у протекле три године није имао промене у погледу значајније 
измене садржаја неког предмета или замене предмета са другим новим. Једине промене огледале 
су се у мањум изменама садржаја појединих предмета од стране наставника ау циљу праћења 
савремених токова из релевантних области. Овакве измене се изосе и одобравају на катедри што 
је устаљена пракса.  
Део наставника овог студијског програма учествовао је у међународним пројектима, где је у 
оквиру студијских посета, могао да се упозна са начином рада иностраних високошколских 
установа из ове области и примени их у овој Установи. Може се константовати да сада већ 
постоји солидно искуство, наставника са овог програма, у области анализе свих битних аспеката 
за један овакав студијски програм, обзиром да је овај програм прву акредитацију имао 2020. год.  
Године 2020. студијски програм мастер струковних студија Информационе Технологије и 
Системи, за 32 студента, акредитован је Уверењем о акредитацији студијског програма бpoj: 612-
00-00111/6/2019-3 од 10.11.2020. године, које је издала Комисија за акредитацију и проверу 
квалитета Републике Србије. 
Студијски програм мастер струковних студија Информационе Технологије и Системи, усклађен 
је са Законом о националном оквиру квалификација Републике Србије a такође и са 
одговарајућим Европским оквиром квалификација и стањем науке у тој научној области. 
Студијски програм је усаглашен са европским стандардима у погледу услова уписа (завршене 
основне студије у трајању од 3 године), трајања студија (за МСС две године, на којима се стиче 
120 ЕСПБ), условa за прелазак у наредну годину, стицање дипломе и начина њеног стицања.  
Сви битни подаци, везани за студијски програм Информационе Технологије и Системи, 
објављени су на сајту Установе (https://odseknis.akademijanis.edu.rs/master-informacione-
tehnologije-i-sistemi/) и доступни су студентима Установе, будућим студентима и широј јавности. 
Информације о нивоу образовања и степена стеченог знања истакнуте су и у публикацији 
Информатор, https://odseknis.akademijanis.edu.rs/wp-
content/uploads/2021/06/Informator_MSS_ITS.pdf (штампана форма), у облику табеларно 
приказаних нивоа високог образовања, потребног броја ЕСПБ бодова, циљева студијског 
програма, исхода процеса учења, као и компетенција дипломираних студената. Правила 
студијасу, такође дефинисана и доступна студентима на сајту Установе. 
У реализацији наставних садржаја предмета, у оквиру студијског програма Информационе 
Технологије и Системи, тежи се се успостављању адекватног односа између наставних метода, 
исхода учења и критеријума оцењивања. У настави се користе методе усменог излагања, 
дискусије, симулације, демонстрације, студије случаја, вежбања, лабораторијски и 
експериментални радови и друге методе. Иако постоји нагласак на подстицању креативног, 
истраживачког и практичног начина размишљања код студената, уочено је да већински проценат 

https://odseknis.akademijanis.edu.rs/master-informacione-tehnologije-i-sistemi/
https://odseknis.akademijanis.edu.rs/master-informacione-tehnologije-i-sistemi/
https://odseknis.akademijanis.edu.rs/wp-content/uploads/2021/06/Informator_MSS_ITS.pdf
https://odseknis.akademijanis.edu.rs/wp-content/uploads/2021/06/Informator_MSS_ITS.pdf
https://akademijanis.edu.rs/wp-content/uploads/2021/04/Pravila_studija_ATVSSNIS_06042021.pdf
https://akademijanis.edu.rs/wp-content/uploads/2021/04/Pravila_studija_ATVSSNIS_06042021.pdf


 
 

студената није претерано заинтересован за такав приступ и већу предност даје традиционалним 
предавањима са мањим степеном њиховог активног учешћа. То веома често може представљати 
проблем у извођењу наставе на студијском програму, јер као струковна установа, наставни 
програм тежи ка пружању практичних  знања те самим тим подразумева активно учествовање 
студената у настави. 
Током једног семестра, предвиђено је да студенти имају два колоквијума (на средини и на крају 
семестра), на којима се оцењује квалитет и квантитет њиховог рада. За сваки предмет постоји и 
завршни испит, који по личном избору наставника може бити усмени или писмени. Предиспитне 
обавезечине до 70 бодова од укупног броја поена на испиту, а минималан број поена за положен 
испит је 51. Завршни испит је обавезан за сваки предмет. 
Постигнути ниво знања се процењује анализом просечног времена потребног за завршетак 
студија, стопе одустајања од студија, просечних оцена, пролазности на испитима, као и процента 
студената који успешно заврше школовање. Сви предмети у оквиру програма имају дефинисане 
процене постигнућа студената у вези са постизањем предвиђених исхода учења. Описана је 
стратегија и коришћене методе којима се проверава постизање исхода учења. Као пример овог 
приступа наводи се обавезни предмет "Безбедност апликација",где је таксативно наведено време 
процењено да се проведе на активностима које воде наставници и сарадници, време потребно за 
самосталан рад (припрема семинарског рада), време потребно за припрему провере знање и 
проверу знања (колоквијуми и испит) кроз удео свих ових активности у укупној вредности ЕСПБ. 
Као помоћ за стицање увида у то како су програмски исходи учења покривени у оквиру 
обавезних предмета који су дефинисани програмом,  израђено је мапирање предмета. 
Један од начина за унапређивање студијског програма у протекле три године заснива се и на 
учешћу наставника и сарадника овог студијског програма на међународним и домаћим 
пројектима. Кроз ове пројекте, поред осталог постоји могућност упознавања са начином рада 
иностраних високошколских установа из ове области те да се одређене праксе примене на рад 
Одсека Ниш и Академије. У оквиру ових пројеката долази се до савременијих програмских 
садржаја који прате евпропске стандарде. Детаљна листа пројеката налази се на сајту Одсека 
Ниш. 
Међутим, иако је очигледно да свако искуство на пројектима, нарочито онима који су 
међународног карактера, носи одређене бенефите, и да наставници самостално имплементирају 
добре праксе са ових искустава у свопм раду, за сада још увек не постоји дефинисан начин на 
који би се то измерило, као ни јасно дефинисан механизам за примену побољшања као и 
евиденцију истог. Тако да постоји је могућност за побољшање овога процеса и на томе би требало 
радити у наредном периоду. 
Правилником о пријави, припреми и одбрани завршног мастер рада студенти су упознати са 
организацијом мастер струковних студија, процесом уписа студија, обавезама у току студија, као 
и дефинисаним захтевима које завршни мастер рад треба да испуни, и то у погледу методологије, 
формалних аспеката, практичне оријентације и критеријума оцењивања. Студент може да поднесе 
пријаву за одобравање теме за израду и одбрану завршног мастер рада студентској служби када 
оствари најмање 70 ЕСПБ и упише 4. семестар (члан 20. поменутог Правилника). На интернет 
порталу Одсека, студентима је доступан формулар за пријаву теме завршног мастер рада, а такође 
и упутство о форми за израду завршног мастер рада. Завршни мастер рад је рад који се ради 
самостално, у складу са утврђеним садржајем и структуром, дефинисаном темом рада, по 
сугестијама ментора и по упутству за техничку израду завршног мастер рада. У току израде рада, 
ментор је дужан да пружи неопходну помоћ у виду консултација, прегледа резултата и давања 
упутства за решавање проблема. Мастер рад је углавном везан за практичну примену стечених 
компетенција и предмет Стручна пракса 2 и има намену да омогући студенту да стекне практично 
знање које ће имплементирати при његовој изради.  Такође предмет Примењени истраживачки 
рад је пројекат у којем се решава практични проблем из области информационих технологија и 
система а који се углавном, додатно и детаљно обрађује у мастер раду. 
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Мишљење студената о квалитету студијског програма, утврђује се путем анонимног анкетирања 
студената, које се спроводи два пута годишње (за зимски и летњи семестар), на крају семестра, 
приликом овере семестра, чиме се добија велики статистички узорак (сваки студент мора 
попунити анкету да би оверио семестар). Све активности везане за анкету обављају се у складу са 
Правилником о студентском вредновању квалитета студија. Овде је, међутим, уочен проблем (и 
то не само на овом, већ на већини студијских програма) незаинтересованости студената да реално 
анализирају све битне аспекте за њихов студијски програм, па већина студената анкетупосматра 
као обавезу и оптерећење, а не као алат за побољшање наставе на студијском програму и 
попуњава је без неке квалитетније анализе. Очигледно је да на овом плану треба радити у 
наредном периоду и то како у смислу афирмисања студената тако и у смеру и унапређења саме 
анкете.  
Поред анкетирања студената, узимају се у обзир и мишљења послодаваца о компетенцијама 
свршених студената кроз анкетирање послодаваца о стеченим квалификацијама свршених 
студената. Послодавци који попуњавају анкету имају макар једног дипломираног студента са 
Академије који обавља посао у струци. Поред њих, анкету попуњавају и они послодавци који 
имају студенте завршних година основних и мастер студијана стручној пракси, као и послодавци 
који немају запослених студената, али су њихова мишљења релевантна за будуће запошљавање 
студената. Анализе анкете послодаваца указују да је потребно да свршени студенти имају више 
практичних знања, као и боље сналажење у пословном окружењу. Такође, послодавцима су 
углавном јако важне способности за даљим учењем и усавршавањем, препоруке од стране 
професора, обуке, као и могућности сналажења у тимском раду.У конкретној анализи анкета је 
била намењен послодавцима из Ниша и окружења, али конкретно за послове који су везани за 
информационе технологије и системе. 
Свршени студенти након одређеног периода рада попуњавају Упитник о студентима који су 
завршили студије, па на основу тога се долази до статистичких података о њиховом стеченом 
знању на Академији и прикупљају се информације о оцени студијског програма (настава, 
оцењивање, стечена знања и вештине, организација и уређење, консултације, средства за учење на 
студијском програму). Резултати анкете указују на то да постоји задовољавајући ниво оцена 
начинима за спровођење наставе, нивоом опремљености школе, као и сајтом установе за добијање 
корисних информација. Такође показују да је потребно уложити додатно ангажовање како би се 
поправила ситуација у вези оспособљавања за самостални рад у будућем пословању свршених 
студената. Потребно је радити на побољшању самог процеса анкетирања конкретно повећањем 
временског оквира за спровођење анкете као и успостављањем процеса за евидентирање и 
праћење каријере завршених студената.  
Сви одсеци Академије, па тако и Одсек Ниш, имају израђен Алумни сервис, који се користи за 
успостављање и одржавање везе између саме Академије и дипломираних студената, као и за 
подстицање сарадње између Академије и компанија и организација у којима су свршени студенти 
запослени. Иако је Алумни база доста добро попуњена, стиче се утисак да могућности које 
Алумни клуб пружа, како самим студентима, тако и Академији, нису потпуно искоришћене.  
Студенти се јављају углавном када су заинтересовани за наставак студирања на Академији, док се 
ретко јављају када им је потребна професионална помоћ, тако да у овој области постоји прилика 
за побољшање и свакако је тема на којој је потребно радити у будућности. Са друге стране, сама 
Академија би могла да ради на начину обавештавања студената о професионалним обукама које 
она обавља или обављају друге високошколске установе, компаније и организације, као и да 
покуша да свршене студенте (нарочито оне који још нису нашли запослење у струци), укључи у 
неке од својих стручних пројеката и сличних активности. Такође, преко Алумни базе, Академија 
би својим дипломираним студентима могла да пружи и информације о својим развојним 
плановима и програмима образовања.  
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б) Анализа и процена тренутне ситуације с обзиром на претходно дефинисане 
циљеве, захтеве и очекивања 
Кроз праћење и проверу циљева и структуре студијског програма Информационе Технологије и 
Системи, радног оптерећења студената и кроз стално осавремењавање садржаја током времена 
створила се потпунија слика о нивоу квалитета студијског програма. Повратне информације 
добијене анкетирањем студената, дипломираних студената и послодаваца итд. неки су од 
индикатора који треба да укажу шта треба кориговати и унапредити, а шта ново применити, у 
наредном периоду. 
Одсек Ниш, стално ради на успостављању добре сарадње са послодавцима како са онимакод 
којих су запошљени свршени студенти овог програма, тако и са другим послодавцима који се у 
већој или мањој мери баве пословима везаним за информационе технологије и сервисе. 
Безобзиранасаврадна овом плануморасенапоменути дасу идентификоване потешкоће 
упротекломпериодукојепроистичуизокружења.Наиме,због динамике на тржишту дешава се да 
већ постојећиконтактисапредузећимабивајуослабљени наконпромене власништва, менаџмента 
или уопште структуре запошњених. 
У последње време, интензивира се и комуникација са свршеним студентима овог студијског 
програма, пре свега преко Алумни клуба, али и кроз директну комуникацију тих студената са 
наставницима и сарадницима овог програма. Иако је Алумни база доста добро одржавана, 
постоји утисак да све могућности које Алумни клуб може да пружи, како самим студентима, тако 
и Академији, нису потпуно искоришћене.  
Од свршених студената се очекивало да стекну опште и специфичне компетенције. На основу 
резултата анкета општи утисак је да је већина студената такве способности добила у мери која је 
довољна да им омогући укључивање у будуће послове. Ово је постигнуто захваљујући активној 
настави и низом практичних вежби, које су студенти током студија похађали, обављањем стручне 
праксеу некој од радних организација, пројектовањем конкретних задатака итд. Послодавци могу 
имати користи од стручног знања и стечених вештина свршених студената, са тим што је 
неопходно уложити додатно усавршавање у делу примене знања из стручно - апликативних 
предмета као и у делу аспеката политике саме фирме где је показан нижи ниво перформанси. 
Дакле потребно је радити на јачању квалитета стручне праксе и практичне наставе у Установи као 
и повећању нивоа кооперације са привредом у току самих студија. 
Присуство наставног особља на пројектима и конференцијама, међународног и локалног 
карактера је евидентно и опште мишљење је да носи одређене бенефите за процес учења, 
међутим не постоји деифисан начин квантификације истог, као ни јасно дефинисан механизам за 
примену побољшања као и његову евиденцију, те је то област у којој је потребно додатно 
ангажовање.  
Такође треба напоменути да Установа није члан Универзитета и може да се бави једино 
образовањем на нивоу струковних студија, чиме је значајно ускраћена из фондова Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

в) Анализа слабости и повољних елемената 
Оваанализа биће дататабеларно. 

Предности Слабости 

 Јасно дефинисани циљеви студијскогпрограма 
Информационе Технологије и Системи и 
њихова усклађеност са исходима учења+++ 

 Систем оцењивања је јасан и заснованна 
мерењу исхода учења+++ 

 Дефинисани су поступци праћењаквалитета 
студијског програма Информационе 
Технологије и Системи ++ 

 Дефинисан је упитник за прибављање 
повратних информацијаод послодавацао 
свршеним студентима и о њиховим 
компетенцијама++ 

 Дефинисан је упитник за прибављање 
повратних информацијаод свршених студената 
за добијање повратних информација из праксе 
++ 

 Потребне информације о завршном раду и 
стручној пракси су лако доступне и налазе се 
на сајту Установе ++ 

 Информације о студијском  програму  и 
исходима  учења  доступни  су  лако 
доступни јавности на сајту установе и у 
информатору. ++ 

 Недовољна мотивисаност наставника за 
примену нових метода у реализацији 
наставе +++ 

 Незаинтересованост дела студената да се 
активно укључе у наставне активности. +++ 

 Недовољне могућности за извођење 
практичне наставе у привреди. ++ 

 Недовољна пролазност/успешност студената 
из појединих предмета. +++ 

 Недовољна мобилност наставника и 
студената. + 

 Недовољно редовно присуство студената на 
настави. +++ 

 Недостатак поузданих повратних 
информација од стране послодаваца и самих 
студената (свршених и актуелних) о 
квалитету студија, студијског програма и 
компетенција студената. ++ 

 Не постоји дефинисан начин за процену 
утицаја искуства стечених на пројектима и 
конференцијама на побољшање кавлитета 
учења. + 

 Недефинисан механизам за остваривање 
константног односа са привредом ++ 

Могућности Опасности 

 Коришћење искустава и метода које у овом 
елементу имају студијски програми слични 
овом у нашој земљи и Европској Унији. ++ 

 Интензивирање сарадње са предузећима која се 
баве делатношћу везаном за Информационе 
Технологије и Системи +++ 

 Усклађивање циљева студијског програма са 
потребама и захтевима тржишта и привреде 
+++ 

 Регионално повезивање високошколских 
установа у циљу размене искуства у 
побољшању квалитета студијског програма ++ 

 Укључивање наставника и сарадника у домаће 
и међународне развојне пројекте за побољшање 
програмских садржаја.+++ 

 Интензивирање сарадње са свршеним 
студентима ++ 

 Присутност великог броја приватних 
високошколских установа које имају 
студијске програме из области 
Информационе Технологије и Системи +++ 

 Присутност истурених одељења других 
високошколских установа које имају 
студијске програме из области  
рачунарских технологија ++ 

 Висока стопа незапослености свршених 
студената +++ 

 Релативно низак ниво зарада у Нишком 
округу+++ 

 Недовољна заинтересованост будућих 
студената за студијски програм +++ 

 Немогућност коришћења средстава из 
фондова Министарства за науку и 
технолошки развој Републике Србије ++ 

 Немогућност учешћа на пројектима из 
области науке, истраживања и иновација.++ 

 Низак ниво зарада научног особља+++ 

 



 
 

г) Предлози за побољшање и планиране мере 
 Израда стратегије краткорочног и дугорочног развоја студијског програма Информационе 

Технологије и Системи, који би укључивао даље активно ангажовање на домаћим и 
међународним пројектима; 

 Иновирање садржаја курикулума појединих предмета студијског програма Информационе 
Технологије и Системи у складу са савременим светским токовима и стањем науке у 
области рачуарских технологија и потребама праксе; 

 Проширење реалног искуства студената кроз обављање стручне праксе у сарадњи са 
локалним комуналним предузећима и компанијама у Нишавском округу; 

 Континуирано прикупљање информација из пословног окружења о свршеним студентима 
и њиховим компетенцијама; 

 Повезивање студената и привредних субјеката и остваривање сарадње током студија; 
 Континуирано усклађивање усаглашености исхода учења и очекиваних компетенција у 

области информационих технологија; 
 Унапређење функционалне интеграције знања и вештина кроз прикупљање информација 

из пословног окружења о студијском програму и мишљења од послодаваца о степену 
задовољства свршеним студентима; 

 Активно учешће наставног кадра у пројектима националног и међународног карактера, 
као и мобилност наставника и сарадника. 

 
 
 
д) Показатељи и прилози за стандард 4 
Табела 4.1.  Листа свих студијских програма који су акредитовани на високошко-лској 

установи са укупним бројем уписаних студената на свим годинама студија у 
текућој и претходне 2 школске године. 

Табела 4.2.  Број и проценат дипломираних студената (у односу на број уписаних) у 
претходне 3 школске године у оквиру акредитованих студијских програма. 
Ови подаци се израчунавају тако што се укупан број студената који су 
дипломирали у школској години (до 30.09.) подели бројем студената уписаних 
у прву годину студија исте школскегодине. Податке показати посебно за 
сваки ниво студија.  

Табела 4.3.  Просечно трајање студија у претходне 3 школске године. Овај податак се 
добија тако што се за студенте који су дипломирали до краја школске године 
(до 30.09.) израчуна просечно трајање студирања. Податке показати посебно 
за сваки ниво студија.  

Прилог 4.1.  Анализа резултата анкета о мишљењу дипломираних студената о квалитету 
студијског програма и постигнутим исходима учења.  

Прилог 4.2. Анализа резултата анкета о задовољству послодаваца стеченим квали-
фикацијама дипломаца.  
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